

Un nou spirit în cooperatie

Distribuirea mărfurilor la țară prin cooperativele satești a luat după stabilizarea din August a. c. un nou avânt ea făcându-se deastădată într'un spirit nou necunoscut până acum.

Astfel, pentru prima dată în țara noastră mărfurile trimise de Incoop au fost repartizate de Federale, chibzuit și acolo unde lipsa era mai mare. Delegații comisiei interimare județene în frunte cu tov. Duduia Andrei au muncit zi și noapte pentruca repartizarea mărfurilor către cooperativele satești să se facă în modul cel mai just. Din tabelele pe care le publicăm în ziarul nostru reese că, Comisia a reușit să-și facă pe deplin datoria.

Această lucră se poate spune și despre marea majoritate a comisiilor interimare comunale — care întocmesc la sate tabelele de repartizare a mărfurilor — cari au reușit să se ridice la nivelul misiunii lor, — de a folosi cooperativele, ca arme de luptă împotriva speculanților dela orașe și sate, — repartizând și ele mărfurile celor care aveau mai mare nevoie de ele. Cazul comisiei din Gros, plasa Hunedoara care a convocat cetățenii satului pentru a le arăta felul cum au înțeles ei să facă repartizarea mărfurilor primite este edificator. S'a rupt deci cu practicile din trecut când membrii consiliului de administrație și chi-burii satelor erau singurii beneficiari ai foloaselor acordate de cooperatie.

Desigur, că sunt și cazuri de abatere dela această nouă morală, și atrăgă d atenția forurilor în drept pentru sanc-

ționarea lor drastică, chemăm masele țărănești, să fie vigilente și să urmărească cu obiectivitate, dar hotărât activitatea acestor comisii, cât și a cooperativei fiind că, mai există elemente care au reușit să înșele vigilenta populară ca apoi din posturile pe care le ocupă să încerce să compromită lupta guvernului pentru îmbunătățirea standardului de viață celor ce muncesc.

Am aminti deasemeni comisiilor interimare și cooperativei să grăbească distribuția mărfurilor pentruca ele să ajungă cât mai repede în mâna populației aceasta fiind dorința arzătoare a celor cari conduc azi destinele acestui popor.

B. Someșfeleanu

„EUFEMISM“

Ceeace constituie după toate aparențele preo uparea imediată în anme cercuri de cralală varie a lumii, rămâne în s mbra pe specivă rezervată de-ocamdată pen ru două din solomonille Wallstreetului, „Ch wln-gumul“ și „libertatea“.

De ultima — produs standardizat made în USA — se ocupă exclusiv ate nu mal puțin vesit. l comitei pent u contro aria act v ități anti-americane corstae ată după John Rankn, chipurile, în cadrul stat al celei mal de dăvârșite egalități de tratament între sexe.

Si nu va m ra prea mult vestea cupă care d-na Eea nor Rousse vit, vâd v foșului p es d'inte es e tivinită a a făcut „cea mal înșultătoare propaga di com. Mih.

(Continuare în pag 2-a)



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Proiectul de lege pentru organizarea judecătorească

Cum vor fi organizate instanțele, dela judecătoria de Ocol la Curtea de Casație. — Normele pentru numirea magistraților

Tov. ministru Lucrețiu Patrascanu a dat publicității proiectul de lege pentru organizarea judecătorească, prima din tre legile pregătite în vederea reformei Justiției.

Proiectul de lege cuprinde toate instanțele, dela judecătoria de ocol la înalta Curte de Casație, în locul celor trei legi distincte care existau până acum pentru judecătorile de ocol, Tribunalele și Curți de Apel și Casație.

El este o concretizare sub formă de lege a propunerilor

care acum o luna și jumătate au fost înfățișate opiniei publice de P.C.R.

Ce cuprinde proiectul

Proiectul prevede întințirea sensibilă a rețelei judecătorești de ocolo rurale, maroș compenșelor, relementă d totodată funcționarea și atribuțiile a esorilor populari în toate instanțele până la Curtea de Casație exclusiv.

Asesorii populari, aleși în orașe de sindicatele muncitorilor și de celelalte organizații profesionale, iar li sate de obștea satului, vor funcționa câte doi la judecătoria de ocol și tribunale, formând cu câte un judecător de carne și osantă instanța de judecată.

Deasemenea, pe lângă instanțele satești s'a înființat funcțiunea de procuror popular, urmând ca iluzarii să fie numiți de Mi i t r ul de Justiție după absolvirea unui curs special.

La Tribunalele și Curțile de Apel a esorii populari rămân în condițiunile cunoșcute.

Simplificarea instanțelor

Deși numărul Curților de Apel crește dela 13 la 14 prin înființarea unei Curți de Apel în Bacău, prin simplificarea aparatului judecătorec numărul acestor Curți se reduce cu 11 sețiuni.

Reducerea la Tribunalele de 45 secțiuni, iar Curtea de Casație va avea numai 2 sețiuni în ale căror complete de judecată vor intra numai 4 complete și nu 7 ca până acum.

— Continuare în pag 3-a —

In ședința de Mercuri a Camerii S'a cerut arestarea vinovaților dela Ministerul de Externe

Acțiune publică împotriva fostului secretar general al externelor — Sechestrarea averii diplomaților fugiți în străinătate

Ședința de Mercuri a Camerii s'a deschis la orele 17,20 sub președinția tov. deputat Dumitru Pop.

După ce tov. Lucrețiu Patrascanu, ministrul Justiției, — primit cu pu er. i e aplauze — a citit Mesa,ului care însoțește proiectul privitor la organizarea judecătorească, se cere urgența a urațice tul proiect.

Camera aprobă în unanimitate.

Trecându-se la comunicarea d. deputat Ioan Gheje, din ul. Sălaj, a adresat tov. ministru al Justiției, următoarea comunicare.

„Mulți din diplomații noștri din străinătate, au refuzat a se reîntoarce în țară și cei mai mulți au luat acte și bani.

Deaceia rog ca în contra acestora, să se aplice de îndată un sechestrul penal prin Parcele., asupra întregii averi ce o posedă. Totodată, rog să se deschidă acțiune publică împotriva fostului secretar general Victor Brebeșeanu, precum și celorlalți funcționari superiori ai ministerului de externe, ca i au avut controlul difuzului și controlul funcționarilor, împi aș n procesul irădătorilor manști. Rog ca și aceștia să fie reținuți și să se aplice sechestrul penal asupra averii lor.

Importante măsuri economice și financiare

Sanțiuni severe pentru cei ce nu-și vor achita impozitele și taxele datorate Statului

BUCUREȘTI, 20 (Agerre) — In ziua de 19 Noembrie a. c., a avut loc ședința Comisiei Ministeriale pentru red e area Economică și Stabilizarea Monene ară sub președinția tov. Gh. Gheorghiu-Dej ministrul Industriei și Comerțului.

Comis iunea a examinat și rezolvat o serie de probleme importante privind politica economică și financiară a țării.

La propunerea ministrului de Finanțe tov. Vasile Luca, comisiunea aprobă d e i i a de executare prin ridicarea mărfurilor și a oricăror produse și bunuri mobile ale tuturor celor care nu-și vor fi achitat impozitele și taxele datorate Statului la expirarea termenului de 15 zile dela aplicarea sechestrului fiscal.

Luându-se în discuție propunerile BNR s'au decis normele cari privec încurajarea depunerilor spre fructificare pe livree de economii. Comisiunea a examinat și aprobat de izi suspusă de Ministerul Mărilor și Petrolului privind fixarea taxelor minere, amenajilor, etc. în lei stabiliți.

Avându-se în vedere situațiam lumii IOVR și necesitatea de a se veni cât mai grabnic în ajutorul nevoilor țării, s'a aprobat decizia pentru reglementarea și recalcularea pensilor cari urmează să și apară în Monitorul Oficial.

Totodată s'a instituit un timbru urmând să asigure înproștarea alocațiilor bugetare a fondurilor nece are aplicării normelor stabilite prin repectiva decizie.

Impresii dela Congresul General al C. G. M.

Arta și cultura trebuie să fie un bun al celor ce muncesc

„Nu numai pentru o bucată de pâine ma bună luptă muncitorii ci și pentru ridicarea sa intelectuală“ — spune tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului nostru, în istorica sa cuvântare în ero definea poziția Partidului Comunist Român față de intelcual. „Prețuim și iubim și țara și arta, iubim și respectăm pe intelectuali care își înțeleg menirea“ și deaceia „creațorii de valori culturale se îndreaptă spre muncitorii care au rănu este una de conjucură ci decurge în mod necesar și logic, din însăși structura emoțională adevărate și a muncitorilor muncitorești“.

Acest adevăr a putut fi verificat cel mai bine în Congresul General al Sindicatelor, când împerecherea de cuvinte: a tunc muncitorii; cultura și muncitorii, a fost atât de adâncă și răspicat pronunțată, când s'a văzut dragos ca muncitorii făcând de frumos și culură.

S'au ridicat sub to onda Ate muncii glauri care au făcut să se audă pe lângă celelalte preocupări frământarea oamenilor muncii pentru cultură și ace-

ste glasuri constituiau un steig pe baricadele muncitorimii pe frontul muncii.

Pentruca munca și cultura să înfrățesc.

Și muncitorii înțeleg frumosul, — dar nu ca pe o jucăușă din viață, ca pe o amăntre ci, dim potrivă, ca pe un sprijin adus efortului, muncii pentru clădirea unei vieți mai bune, ca pe un tot organic cu munca.

Interesul deosebit pe care l-a stărnit arta, culura, frumosul, în rândul oamenilor muncii din țara noastră e dovedit de munca uriașă depusă pe fărăm cultural de muncitorii sindicală în cei peste 3 ani de existență liberă.

S'au înființat în acest timp mii de biblioteci cu aproape 15 milioane volume; s'a pus bază la zeci și sute de ansambluri artistice-culturale și s'au înființat teatre de în emnăta ea teatrului „Gh. Gheorghiu-Dej“ din Giulești, sau al C. G. M. în București; școlile de alfabetizare, cluburile muncitorești, presa, școlile de cadre și câte altele.

Și ca urmare a acestei muncii conștiința de clasă a salariaților s'a dezvoltat, s'a întărit; în rândul oamenilor muncii ca-

re-și cunoșc rolul istoric pe care-l au de îndeplinit în desvoltarea societății care forme mai superioare, a crescut demnitatea.

Cei mai reprezentativi oameni ai artei, ai științei, ai catedrei și scriitorii și-au marș festat hotărârea de a se încadra în frontul democratic și ant imperialist, de a-și pune capacitatea și valoarea lor cultural-rtistică în slujba culurii și masei, a dezvoltării economiei românești.

Munca culturală va trebui să se împletească cu eforturile muncitorimii pentru mărrea producției; Acțiunile educative să fie continuată cu mai multă

I. Rusneac

— Continuare în pag 3-a —

Deschiderea Congresului U.P.M.

Vineri dim s'a deschis la Timișoara în prezența d-lui prim-ministru Dr. Petru Groza cel de al treilea congres al Uniunii Populare Maghiare.

ZORI NOI

PENTRU plugari

Săptămâna copilului între 6-14 Decembrie

În ziua de 11 Noiembrie a. c. a avut loc la sediul UFAR din Deva, ședința comitetului județean la care au participat cele legatele tuturor subfișelor UFAR din județ.

După ce prietena Mihașescu Vasilica a deschis ședința, a luat cuvântul prietena Eva Dragomir care a vorbit despre îndatoririle ce revin femeilor în lupta pentru menținerea și largirea drepturilor câștigate, și a sănd planul de muncă pentru acțiuni concrete.

Printre altele, acest plan cuprinde acțiunile pentru ocrotirea

mamelor și copiilor prin înființarea de camere, centre de puericultura, cantine, etc. Între 6-14 Decembrie a. c. se va organiza „Săptămâna Copilului”. De asemenea, se vor întreprinde acțiuni pentru împărțirea daturilor de Crăciun, se vor da festivaluri, etc.

În încheiere, prietena Dragomir a făcut apel la femeile să strângă rândurile pentru a ajuta guvernului democrat în lupta pentru redresarea economică a țării.

Ședința a luat sfârșit în cadrul solemn prin premii următoarelor subfișele care s'au evidențiat în muncă:
Premiul I. Celan;
Premiul II. Baia de Cris;
Premiul III. Huedoara.

Toate terenurile virane vor trebui cultivate

BUCUREȘTI, 31 (Agerpres) Printr-o decizie importantă dată de către Ministerul Agriculturii și Ministerul de Interne, s'a hotărât ca toate terenurile virane din țara comunelor suburbanelor și comunelor rurale vor trebui cultivate.

Se prevăd aspre măsuri împotriva celor care nu vor executa lucrările la timp, mergând până la luarea viilor, livezilor și grădinilor și atribuirea lor către comite de țărănătate locale și organelor agricole.

Cețiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

In jud. T.-Mare s'au recoltat în anul acesta două recolte

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres) O interesantă exp. agricolă a fost făcută în com. Voiroc din jud. T.-Mare. În această regiune s'au realizat în anul acesta 2 recolte.

Astfel în prima perioadă a verii au fost recoltate cerealele cu grâne și cartofi timpurii. Du-

pă culegerea roadelor, s'au însămânțat aceleași pământuri cu orz, ovăz, sîcică și porumb, ce au fost recoltate a un în toamnă. Căut fiind reușita experienței, ea va fi repetată în diferitele regiuni ale țării, creîndu-se astfel un nou simț de lucru pentru agricultorii români.

Au fost constituite 28 noi unități cooperative

BUCUREȘTI 20 (Agerpres) Dela 7 — 10 Noiembrie a. c. au fost constituite 28 noi unități cooperative cu cea. 3.000 de asociați de fiecare unitate.

Din acestea 16 sunt cooperative de consum, 9 de aprovizionare și 3 de meseriași.

Reazimul a luat măsuri ca să se facă o atentă reviziune a mașinilor și uneltelor la centrele agricole

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres) Conducerea Reazimului a luat măsuri ca în fiecare regiune, unde se termină lucrările câmpului să se facă o atentă reviziune a mașinilor și uneltelor la centrele agricole.

În tot cursul iernii urmează

să se repare toate cele deteriorate, înlocuindu-li-se piesele uzate cu piese bune. Leasemeni se vor repara în acest timp uneltel stricte ce n'au putut intra în producție în campania de lucru din toamna aceasta.

Autorul furtului mașinilor de scris dela Prefectura jud. a fost arestat

În noaptea de 12 spre 13 Octombrie a. c. a fost furată o mașină de scris din unul din birourile Prefecturii. Cercetările organelor polițienești nu'au dat rezultate imediate. Incurajate acest fapt autorii furtului lipsiți de „modestie” și ispititi probabil de rentabilitatea activității lor, au furat în noaptea de 17 spre 13 Noiembrie a. c. a doua mașină de scris dela aceeași instituție care spre „nenorocul” lor le-a fost fatală.

Cine e autorul

Zilele trecute la fotografia Kimmelheim din Deva a apărut o mașină de scris spre vânzare. Primul cumpărător a fost poliția care era în urmărirea mașinilor dispărute. Surpriza mașina de scris a avut o serie și marca unei din mașinile furate. Până aici au mers mai greu investigațiile. Reușit s'a succedat în mod rapid, și în scurt timp au orii furtului au fost scoși la suprafață. De data aceasta a fost mi mare satisfacția decât surpriza când s'a constatat că cei cari dispuneau de soarta mașinilor de scris furate erau tânărul Petru Ioan funcționar dăruitor al instituției păgubite și Crăciun Ioan.

Puși în fața dovezilor evidente hoșii au recunoscut întru mele depozituri furtul unei singure mașini de scris, care fusese furată din biroul respectiv de către Petru Ioan și vândută în schimbul a mai multor obiecte de îmbrăcăminte lui Crăciun Ioan care la rândul-i pe te puțin timp a vândut-o fotografia Kimmelheim cu prețul de 17.000 lei.

Strânși cu usa ei au recunoscut și furtul celei de a 2-a mașini de scris ce care nu'au avut timpul necesar de a o plasa. Rezultatele cercărilor nu au dat satisfacție în egală măsura deoarece în ultimul timp au fost furate un număr de patru mașini de scris și sunt îndiciti care îndreptătesc a se crede că și celelate două mașini sunt în strânsă legătură cu primele și autorii consacrați.

Femeile gravide vor primi rații duble de alimente

Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât ca femeile gravide să primească cartele de alimente duble la categoria respectivă începând din luna a 5-a de sarcină.

S'a repartizat 1.640.000 kg. ulei populației din provincie

Pentru cota de ulei pe luna Octombrie avenită populației din provincie s'au dat dispozițiuni pentru expedierea unei cantități de 1.640.000 kgr. de ulei în centrele de distribuție. Aceasta cantitate va fi distribuită muncitorilor, funcționarilor și populației urbane precum și salariaților din mediul rural. Prețul la detail este de 58 lei per litru diferența de 2 lei re-

prezentând cheluelie de transport.

Serbare U.T.M. la Teliuc

Duminică 16 Noiembrie a. c. la Teliuc a avut loc în Sala Cantinei muncitorești o serbare culturală artistică organizată de U.T.M. la care a participat un numeros public.

Au luat cuvântul cu această ocazie tov. Valeria Zăvoianu și tov. prof. Nicula.

Mărfuri distribuite de Federala Deva, Cooperativelor din plasa Pui

Denumirea comunel sau a satului	Nr. gospodăriilor	Bumbac kg.	Pânză m.	Chibrituri cutii	Socă caustică kg.	Opinel perchei	Ajă buc.	Cuie kg.	Vopsea dif. kg.	Ciorapi barb per.	Furci buc.	Seceri buc.	Coase buc.	Sticle de lampă b.	Fiti de lampă gr.	Cremă de ghete cutii	Vopsea Baya 1 kg.	Pahare buc.	Căni buc.	Caele buc.	Harleje buc.	Grati coase buc.	Mașini lampă buc.	Stifă m.	Vopsea Zimero kg.	Vopsea Sătinobar	Ciorapi dame per.	Sape	Neșturi
Plasa Pui																													
Coop. Salășana																													
Sălășul Superior																													
Mălășești	56	9	92	168	11	38	42	5	5	2	20	178	2	22	28	2	488	3	9	5	1	2							
Sălășul Superior	293	38 250	251	879	58	304	219	9	30	30	12	92	178	9	100	150	12 234	13 20	9	5	1	2							
Nucșoara	181	24 730	317	543	72	126	135	9	20	20	7	58	178	6	63	90	7 1448	8	9	5	1	2							
Mătești	51	9	83	153	0	34	38	9	5	5	2	19	178	2	20	25	2 408	3	5	9	5	1	2						
Sălășul Inferior	115	15 750	200	345	23	89	86	9	10	10	4	39	178	4	41	56	5 920	5	9	9	5	1	2						
Paros	106	15 750	182	318	21	74	79	9	10	10	4	35	178	3	38	53	4 848	5	8	9	5	1	2						
Coop. „Streinl”																													
Barul Mare																													
Barul Mic	82	15 750	140	246	16	56	61	9	10	10	3	28	178	3	30	41	3 656	4	9	5	1	2							
Coop. „Plugarul” Pui																													
Fizești	149	20 250	270	447	30	104	111	9	15	15	6	49	178	5	52	75	6 1192	6	9	5	1	2							
Pui	233	31 500	413	699	47	153	174	9	20	20	9	74	178	8	81	116	9 1864	10	15	60	5	1	2						
Ohaba-Ponor	81	11 250	137	243	16	56	60	9	10	10	4	28	178	3	30	40	3 648	5	9	5	1	2							
Ponor	118	15 750	176	354	24	82	88	9	10	10	4	39	178	4	42	59	5 944	5	9	5	1	2							
Federi	109	15 750	188	327	22	76	81	9	10	10	4	36	178	3	39	55	4 872	5	9	5	1	2							
Ohaba de sub Platră	93	13 500	161	279	19	64	69	9	10	10	4	32	178	3	34	46	4 744	5	6	9	5	1	2						
Răul Alb	92	13 500	158	276	18	64	69	9	10	10	4	31	178	3	34	46	4 736	5	6	9	5	1	2						
Rușor	119	15 750	206	357	24	82	89	9	10	10	4	39	178	4	40	56	5 952	5	10	9	5	1	2						
Vaidiș de Munte	56	9	95	168	11	38	42	9	5	5	2	20	178	2	21	28	2 448	3	6	9	5	1	2						
Coroesti	85	11 250	146	255	17	58	63	9	10	10	4	29	178	3	31	42	3 650	5	8	9	5	1	2						
Coop. „Livadeana”																													
Livadea de Câmp																													
Livadea de Câmp	194	24 750	341	582	38	134	145	9	20	20	8	62	178	6	67	97	8 1152	9	9	5	1	2							
Livadea de Coastă	94	13 500	161	282	19	64	70	9	10	10	4	62	178	3	34	47	4 752	5	9	5	1	2							
Valea Lupului	89	13 500	152	267	17	62	66	9	10	10	4	30	178	3	32	45	4 712	5	9	5	1	2							
Hobița	54	9	89	162	10	36	40	9	5	5	2	20	178	2	21	27	2 432	3	6	9	5	1	2						
Serel	181	24 750	317	543	36	126	135	9	20	20	8	58	178	6	63	9	7 1448	9	12	9	5	1	2						
Uric	88	13 500	152	264	18	60	66	9	10	10	4	30	178	3	32	44	4 704	5	5	9	5	1	2						

PROECTUL DE LEGE

pentru reorganizarea judecătorească

(Urmare din pag. 1-a)

Consiliul superior al magistraturii

Pe lângă Ministerul Justiției funcționează Consiliul Superior al Magistraturii sub președinția Ministrului Justiției, care îl convoacă ori de câte ori este nevoie.

Pe lângă titularul Departamentului mai face parte din acest Consiliu primul preșe-

dinte al Curții de Casație, procurorul-general al Curții de Casație, primul președinte al Curții București și directorul personalului din Ministerul de Justiție, în calitate de secretar. Consiliul superior al Magistraturii își dă avizul asupra numirilor și mutărilor de magistrați în funcțiunile de judecător sau în funcțiunile superioare acestea, precum și asupra oricărui chestiuni, în care este consultat de Ministerul Justiției.

agenții de portărei care vor fi însărcinați cu îndelungarea procedurilor în materie penală.

Dispozițiile prezentei legi cu excepțiunea celor finale și transitorii vor intra în vigoare numai la data de 1 Februarie 1948.

La punerea în aplicare a prezentei legi tabloul cuprinzând numărul instanțelor, al magistratilor și funcționarilor judecătorești cum și circumcripțiunilor lor se va stabili prin deciziune ministerială până la data de 1 Februarie 1948.

Cum se va face numirea magistratilor

Pentru a fi numit magistrat se cer următoarele condițiuni:

Cetățenie română, exercitiul drepturilor civile și politice, în deplină obligațiunile prevăzute de legea pentru recrutarea armatei, titlul de doctor sau licențiat de la o facultate juridică din țară sau din străinătate echivalentă potrivit legilor române cunoașterea limbii române, să nu fie inculpat sau condamnat pentru crime sau pentru delict de fals, furt, înșe-

lăciune, abuz de încredere, mârșă, minciunoase, etc.

La tribunalele și judecătoriile în a căror circumcripțiune se află puțin de la sută din locuitorii unei altă limbă maternă comună decât cea română magistratilor și asesorii populației pentru a fi numiți vor trebui să cunoască și limba naționalității respective.

În cazuri excepționale, magistratul care dă dovadă de capacitate deosebită, va putea fi numit cu avizul Consiliului Superior al Magistraturii în orice funcțiune din corpul judecătorec chiar dacă nu îndeplinește condițiunile de recrutare prevăzute la funcțiune și stagiu.

În cursul lunii Noiembrie a fiecărui an, Consiliul comunal va convoca obștea din comunitate principale sau secundare ale judecătorilor rurale, pentru a desemna pe asesorii populari.

Alegerea se va face prin vot grai cu majoritatea celor prezenți în localul judecătoriei sau al școlii, sub președinția judecătorului asistat de doi consilieri comunal.

Nu vor putea fi aleși, funcționari publici, comercianți și cei ce utilizează munca salariată.

Sarcina funcțiunii de asesor popular este obligatorie. Ei vor fi retribuiți cu o indemnizație specială ce se va fixa prin jurnal al Consiliului de Miniștri și își păstrează în timpul exercitării funcțiunii locul ce ocupau în câmpul muncii.

Dispozițiunile finale și tranzitorii

Anul judecătorec începe la 1 Ianuarie și se încheie la 31 Decembrie.

Până la data de 1 Februarie Ministerul Justiției va avea dreptul să numească, să înalțeze, să mute, să repartizeze, să transfere în funcțiuni inferioare sau să pună în disponibilitate pe orice magistrat fără avizul Consiliului superior al magistraturii fără arătare de motive și fără ca acești magistrati să aibă caracterul disciplinar.

Asesorii instanțelor pentru minori vor fi numiți de preferință dintre femeile care au mai mulți copii sau — în lipsă — dintre bărbați, îndeplinind aceleași condițiuni.

Pe lângă fiecare tribunal, Curte sau judecătorie urbană sau mixtă vor funcționa un număr de agenți asimilați cu

Pe baza celor hotărâte la Congresul General al C.G.M.

Consiliul Județean al Sindicatelor și-a întocmit un nou plan de muncă

După Congresul General al Confederației Generale a Muncii, în întreaga țară a început o muncă de reorganizare și intensificare a activității sindicale în lumina celor de hotărât și hotărâte de Congres.

În județul nostru, în această direcție Consiliul Județean al Sindicatelor Unite, din 1947 și-a întocmit un nou plan de muncă, pentru perioada 18 Noiembrie — 31 Decembrie 1947, pe care prințipalele sarcini le-a prelucrat cu președinții și secretarii de sindicat și cu responsabili de secții și resorturi.

Planul de muncă cuprinde o serie întreagă de probleme și sarcini importante pentru buna desfășurare a muncii sindicale, care trebuie rezolvate și din care deprimem:

- Intensificarea muncii voluntare în timpul liber;
- Dezvoltarea spiritului critic și autocritic obiectiv;
- Continuarea organizării în sindicate a salariaților agricoli;
- Verificarea muncii teoretice;
- Popularizarea celor evidențiate în câmpul muncii;
- Intensificarea muncii pentru grăbirea unificării depline, politice, ideologice și organizatorice a muncitorilor în Partidul Unic Muncitoresc.

În sectorul cultural educația planul de muncă preconizează dezvoltarea școlilor teoretice, de alfabetizare și perfecționare tehnica, luptă pentru reorganizarea învățământului, întărirea muncii de educație în creșe, căminele și în cămine și școli de ucenici, etc.

De asemenea, se prevede înființarea de cluburi sindicale, an amburi culturale și artistice, ridicarea de corepondenți de presă sindicală și altele.

Planul de muncă mai cuprinde sarcini în câmpul muncii privind organizarea și felul de organizare a întrecerilor patriotice, înfăptuirea disciplinei, îmbunătățirea procesului de producție, combaterea sabotajului și speculei, ca și înființarea de case de economii pe lângă întreprinderi, cu depuneri facultative.

Se dau apoi îndrumări în sectoarele de tineret, femei sport, adiv, finanțări etc.

Planul de muncă acordă o deosebită atenție vieții cooperative și asigurărilor sociale.

Felul larg în care se întocmește planul de muncă dovedește studiu și analiză a situației și în același timp hotărâre de muncă din partea sindicatelor județului nostru.

In prima decadă a lunii Noiembrie

Furnaliștii din Călan și-au îndeplinit planul de producție

Timp de trei luni consecutive, August, Septembrie și Octombrie a. c., furnaliștii din Uzinele Călan au știut în fruntea bataliei pentru întrecerea patriotică de mărire a producției în siderurgie.

În prima decadă a lunii Noiembrie a. c., munca și producția la furnalul din Călan a pornit în același ritm, planul de producție, de 500 tone (1.000 pe întreaga lună) fiind realizat la sută.

Pentru metalurgiștii din Călan acest fapt constituie o mândrie — însă, așteptăm mai mult dela ei.

Cu posibilitățile cunoștințele și experiența lor, ei pot produce mai mult. Pentru aceasta însă trebuie din partea lor o mobilizare, hotărâre și voință de muncă mai mare, spirit de disciplină, economie și organizare tot mai dezvoltată.

Meseriașii clandestini se pot prezenta la examene

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). Acțiunea pentru combaterea clandestinismului în meserii va începe în primele zile ale lunii viitoare.

Până la 30 Noiembrie toți meseriașii clandestini se pot prezenta la examenele de capacitate. Meseriașii vor trebui să

aduca dovadă că sunt în câmpul muncii sau au ateliere. Aceste dovezi se eliberează de către asociațiile profesionale respective care nu vor face asemenea dovezi și vor fi găsiți după 30 Noiembrie, lucrând clandestin vor fi sancționați potrivit cu legile în vigoare.

ARTA SI CULTURA

trebuie să fie un bun al masei muncitoare

(Urmare din pag. 1)

tenacitate. Analfabetismul, nefasta moștenire a regimurilor reacționare să fie lichidat pretutindeni în cel mai scurt timp.

Sarcina oamenilor artei și scrisului este să dezvolte în cetățeni muncitorești încrederea în forțele lor în posibilitățile lor de muncă, de creare.

La rândul lor, — cum spuneal tov. N. Moraru, dela Uniunea Artiștilor, Scriitorilor și Ziarștilor, — „sindicatul au sarcina să se încadreze cu deplinătate în frontul ideologic, anti-imperialist, să combată otrava imperialistă care încearcă pe diferite căi să se strecoare în inimile noastre... pentru ca să semene neîncredere

în forțele noastre, în om, în munca sa „pentru o viață mai bună”.

Sindicatul trebuie să-și asigure te vigența să-și mărească atenția când aleg cărți, broșuri, filme sau repertorii.

Să se călăuzească în munca culturală de spiritul leri istoric și autocritic să meargă pe calea adâncirii calității muncii culturale.

Și pentru ca ideologia claudicantă să se bazeze pe și înțea marxistă-stalinistă, pe concepția dialectică materialistă asupra lumii, munca culturală trebuie îndreptată în această direcție. Să ridice nivelul, conștiința de clasă al salariaților și spiritul de solidaritate internațională cu muncitorimea de pretutindeni și în același timp să combată cu înverșunare și tărie arta și ideologia otrăvitoare, decădă de peste Ocean pusă în slujba imperialismului.

Să lupte ca într-adevăr, arta și cultura să fie un bun al masei muncitoare.

În această direcție muncitorii mei are sarcina de a lupta pentru cucerirea reformei învățământului de toate gradele, în așa fel ca o nouă orientare și un nou conținut să se imprimă școlilor, dela cursul primar

până la facultățile de specialitate.

Atunci vom ajunge la o totală îmbinare a teoriei cu practica de uzină, îmbunătățind procesul de producție. Pentru ca întărind munca culturală și educativă vom întări disciplina muncii, vom stimula puterea de creație în câmpul muncii, vom contribui la dezvoltarea vieții noastre economice pe drumul spre socialism.

I. Rusneac

Uzinele Metalurgice din Copșa-Mică și Cugir

livrează prompt din depozitul propriu din București, Calea Victoriei Nr. 16, telefon 3-41/03 și 4-34/78 direct comercianților și cooperativelor următoarele:

Tuburi de vânătoare, car-tușe de vânătoare, capse Gevelot, alice, precum și scule de lăcătușerie (lești patent, chei franceze chei tubulare, etc.) scule de precizie și instrumente de măsurat de precizie, șublere și micrometre. 4-5

„EUFEMISM“

(Urmare din pag. 1)

munstă svârlită vreodată în față femeilor albe.

Apreciată femeie conduce o rubrică a unei reviste închinată preocupărilor semenelor ei, în cazul că eia răspunde întrebărilor diverse puse de cititoare. O chestiune în de jure de difiică, pentru stările actuale de spirit din America a fost ridicată de o mamă albă care a voit să cunoască reacția ea titularului rubricii în eventualitatea că un student negru ar prinde fiecei o nevinovată primbare. Răspunsul a fost să arate că întrucât între cei doi tineri ar exista relații de prietenie nimic n'ar putea smoledeca pe față să meargă cu aceasta ca și cu oricare alt tânăr pe care îl cunoaște la fel de bine.

Afirmare care a avut darul să neliniștească Cititorul care prin glasul „autorizării” al dlui Rankin consideră că această opinie rămâne un fapt prin care: „nici un comunist nu ar fi putut să însușească în mod des h's femeile albe ale Americii ca acest articol.

Păreră care de altfel nu angajează masele pe care opinia publică mondială le cunoaște altfel decât așa cum încearcă să le prezinte oftăllitate preocupată de „doctrina” Truman sau guma de amestecat.

Dimpotrivă, în centrul preocupărilor anantme rămâne procesul zilnic și evident al înfăptuirii și ridicării costului vieții, menit să actualizeze politica de control al salariilor, preșurilor, și rațiilor alimentare, care îngrijorează pe drept cuvânt pe oamenii muncii.

Mal mult decât neuroza liderilor, „doctrina dolarului” mergând cu pași ulguri spre iminenta criză.

M. Mih.

EVENIMENTELE ZILEI

Au început consultările în vederea formării unui nou guvern în Franța

Fruntașul comunist Jacques Duclos în audiență la Președintele Republicii

PARIS, 20. — Jacques Duclos, președintele grupului comunist din Adunarea Națională, a fost primit Miercuri seara de Vincent Auriol, președintele Republicii.

Duclos a fost însoțit de Leon Mauvais, președintele grupului comunist din Consiliul Republicii.

După întrevederea avută cu Vincent Auriol, Duclos a declarat următoarele ziariştilor: „Am informat pe Vincent

Auriol despre schimbările pe care guvernul trebuie să le facă în politica economică, socială și externă spre a se îmbunătăți actuala situație.”

Sărăcirea crescândă a muncitorilor americani

CLEVELAND, 20 (Agerpres)

Tov. George Macovescu a fost numit însărcinat cu afaceri al României la Londra

LONDRA, 20 (Radio) D. George Macovescu, fostul șef al Muncitorilor în formașii, a fost numit însărcinat cu afaceri al României la Londra. D-sa înlocuiește pe d. Richard Fransavici, emis onat.

Ziariștii polonezi stau în același rând cu toți oamenii muncii din Polonia

VARȘOVIA 20 (Agerpres) Tass transmite:

La Congresul Uniunii Ziariștilor Polonezi au luat parte peste 100 participanți. Congresul a ales un nou comitet executiv. Rezoluția adoptată de Congres subliniază că ziariștii polonezi stau în același rând cu

toți oamenii muncii din Polonia și își dau seama de întregul rol politic și de îndatorirea ziariștilor în special în lupta pentru pace și progres în mobilizarea forțelor popoului muncitor pentru realizarea celor mai importante sarcini ce stau în fața țării.

Confederația Muncii din Ungaria sprijină guvernul împotriva fascismului

BUDAPESTA, 20 (Agerpres) M. T. I. transmite:

Într-o scrisoare adresată președintelui Consiliului, Confederația Generală a Muncii din Ungaria chiamă la luptă energetică și necruțătoare împotriva tuturor formelor fascistice.

mului, asigurându-l de sprijinul muncitorilor sindicalizați. Parlamentul și viața publică trebuie epurate de elementele fasciste și trebuie aplicate cu toată severitatea legile împotriva teroriștilor și a conspiratorilor.

Tribunalul popular a ridicat imunitatea parlamentară deputaților din partidul lui Pfeiffer

BUDAPESTA, 20 (Agerpres) MTI transmite:

În legătură cu complotul Pfeiffer de copert de organele siguranței de stat la SZE-GEDE, Tribunalul popular din Szeged a hotărât să ceară ridicarea imunității parlamentare a patru deputați aparținând partidului „Independenței Ungare” pentru a putea fi arestați preventiv.

ței naționale. Ideologia și politica partidului au fost stabilite de Pfeiffer. De aceea, comitetul național central declară că reavinită hoărrea prin care se aprobă participarea partidului la alegeri și se cere dizolvarea partidului lui Pfeiffer.

BUDAPESTA, 20 (Agerpres) MTI transmite:

Comitetul Național Central s'a ocupat Miercuri de afaceri Pfeiffer și partidul său. Prin evadarea sa și deciziile făcute în U.S.A. Pfeiffer a arătat adevărata sa față de trădător. Când a prezentat cererea sa de participare la alegeri, Pfeiffer a înclătinat conștiința națională centrală declarând că vrea să fie apărătorul independen-

— BUDAPESTA. Parlamentul maghiar a aprobat Joi legea pentru naționalizarea marilor bănci.

— VIENA. Parlamentul austriac a votat legea de reformă monetară. Partidul comunist austriac a votat împotriva acestei legi deoarece ea pune sarcinile stabilizării monetare numai pe spina masei de salariați și micime-

WASHINGTON, 20 (Agerpres). Asociația Press transmite: S'a anunțat Miercuri seara

O indicație asupra sărăcirii crescânde a muncitorilor din Statele Unite, datorită urcării preturilor o dată o comunicare oficială care arată, că depunerile de economii din băncile locale, atrag acum în medie 90 mii dolari pe săptămână în comparație cu 219 mii dolari în Aug. 1947.

DELEGAȚIA guvernamentală maghiară s'atată să sosească în Capitală

În cursul zilei de Duminică este așteptată să sosească în Capitală delegația guvernamentală maghiară, care va întoarce vizita făcută la Budapesta de delegația guvernului român.

Delegația guvernului maghiar va rămâne mai multe zile în Capitala țării noastre, unde va semna un acord de colaborare culturală.

În România există o cantitate de cereale disponibilă

a declarat D. Willson, Ministrul de Comerț al Angliei

LONDRA, 20 (Radio) D. Willson, ministrul de Comerț al Angliei a făcut astăzi declarații în Camera Comunelor cu privire la tranșacțiunile comerciale dintre Anglia și România.

D-sa a declarat că există în România o cantitate de cereale disponibile numai că guvernul român vrea în schimb, produse de care are nevoie.

LEON BLUM încearcă să formeze un guvern în slujba cercurilor imperialiste americane

PARIS, 21 (Radio) Partidul Comunist Francez s'a adresat astăzi popoului făcând apel la unitatea de acțiune pentru a face față primejdiilor care amenință Franța. Partidul Comunist cere formarea unui guvern democratic și declară că nu va colabora cu Leon Blum deoarece acesta încearcă să formeze un guvern în slujba cercurilor imperialiste americane.

Între timp, grevele continuă să sporească.

PARIS, 20 (Radio) Ocupându-se de desemnarea lui Leon Blum de către președintele Republicii pentru alcătuirea noului guvern, ziarul L'Humanité scrie că cel care a însărcinat pe Leon Blum cu formarea cabinetului este guvernul nord american. Guvernul american a dat lui Leon Blum însărcinarea de a zdrobi muncitorimea franceză.

În Valea Jiului s'a atins cel mai mare tonaj din acest an:

7.706 tone la zi

În ziua de luni Octombrie, a.c., când din cauza anumitor lipsuri se înregistră o simțitoare scădere în prima jumătate a lunii noiembrie producția de carbuni în Valea Jiului, a început să crească din nou, realizându-se cifre neatinse încă în anul acesta.

Astfel, în ziua de luni Octombrie în Valea Jiului au fost extrase 5.503 tone carbuni în trei Noiembrie 5.723 tone, în 7 Noiembrie 6.067 tone, în 10 Noiembrie 6.705 tone, la 15 Noi-

embrie 7.740 tone carbuni.

Această mărire a producției se datorește măsurilor luate de organele sindicale în colaborare cu societățile exploatare, pentru remedierea lipsurilor privind aprovizionarea muncitorilor, îmbunătățirea condițiilor de muncă, organizarea sporturilor minierilor pentru evitarea lipsurilor, ca și măsurilor pentru îmbunătățirea tehnicii, intensificarea muncii sindicale și altele.

Pentru menținerea acestor cifre, pentru depășirea lor chiar, minerii Valei Jiului vor trebui să își intensifice și mai mult eforturile.

La Congresul General al C. G. M. tov. Mujic Mihail, președintele Uniunii Miniere a adus din partea minerilor angajamente care pot și trebuie să se deplinească. Dar, e necesar să se mobilizeze, efort, organizare, disciplină și economie.

Autoritățile monarho-fasciste grecești au trimis în fața tribunalului militar alte 70 persoane

BELGRAD, 20 (Agerpres) Continuând acțiunile de teroare împotriva celor ce manifestă convingeri democratice autoritățile monarho-fasciste grecești au trimis în fața tribunalului militar din Salonice alte 70 persoane acuzate de a fi împărtășit cu partizani.

În acest timp, s'a dispus de corporarea unor noi contingente tinere precum și mobili-

zarea unui mare număr de ofițeri și subofițeri bătrâni.

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Un vagon de ulei sosit Federalei Deva pentru cota de ulei pe Oct.

La Federala Deva a sosit un vagon de ulei pentru populația orașului Deva.

Accesă cantitate va fi distribuită în curând la Cooperativa „Horia”, Cooperativa Plugarul, magazinul Voișan, și Lăvi la Derubau și Oficiul C.F.R.

Citiți SCÂNTEIA
Organ Central al P.C.R.